
IX. évfolyam. Kaposvár, 1906. április 29. 17. szám.

Előfizetési díj:
F.gósz óvro . . 8 kor, 
Félévre .... 4 kor. 
Negyedévre . 2 kor.

F.gyos széni ára 10 fill.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 16
NEPJOG

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utea 

17. szám,
hová a lap szellemi részit 
illető minden közlemény inté­

zendő

A kiadóhivatal
munkakörét llayelman 
hatol y könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyilttér és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-A8 FART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Képviselő választások.
Zöld. tollas, nótás választó pol­

gárok haladnak a nemzetiszinü zászló 
alatt; men írnek a képviselő válasz­
tásra.

Április hó 30-án el fog dőlni 
Magyarország sorsa. Soha ilyen tiszta 
választás még nem történt miná­
lunk, mint a milyen ez lesz. Eddig 
a választó polgárokra súlyos átok­
ként nehezedett annak a kormány­
nak lidércnyomása, amely megmé­
telyezte a lelkeket, elnyomta a 
szabad akaratot s durva erőszakkal 
és pénzzel csikarta ki magának a 
többséget!

Az idők változtak. A nemzet 
megunta a megaláztatást, türelmé­
nek vége szakadt. Összetörte súlyos 
rabbi liucseit s odavág tq azokhoz, 
akik azt kezére verték. Szinte el­
tűnt a homály s vele együtt a zsar­
nokság vámpírjai és világosság de­
reng felettünk.

A régi szabadelvűnek csúfolt 
párt kiszenvedett; hosszú és kínos

T Ä R <3 A.

A Vezúv hamujában.
Egy év előtt láttam Nápolyi és Capvit 

ragyogó napfényben, növényzetének meg­
lepő dús pompájával, vizének csábos kétsé­
gével és most hova leli mindez?

Szükség mindenfelé, szürke ködbe borult 
láthatár, a buja déli növényzet roskad a 
hamu alatt. Az öböl körül elterülő város 
egyik oldaláról nem lehet látni a másikat 
és a távolból semmit. A bel la Nápolyi, az 
elbájoló szinti tenger, a tiszta égbolt, melyen 
kétszerié ragyogóbbak a csillagok mint 
nálunk, szürke, néha vöröses. Eltakart, el­
nyelt mindent a Vezúv folyton hulló hamu 
esője.

Első napokban nem igen vették komo­
lyan Nápolybán a Vezuvot. Arra számítottak, 
hogy az idegenek nagy számmal jönnek 
majd nézni a ritka látványosságot.

Láng és vörös láva azonban alig volt 
látható csakis a pompéji oldalon 2 3 este.
Nápoly felül a Vezúv nem is látszott, el­
födte a hihetetlen mennyiségű hamu felhő.

Mikor már semmi féle vonat nem 
közlekedett, kocsival iparkodott mindenki 
Pompeji be, de 9-én már a kocsik is vissza 
fordultak. Porticán túl olyan sürü hamuesőbe 
kerültünk, hogy kocsinkon már centiméter 
vastagon feküdt pár perc alatt a hamu és 
a kocsis nem vállalta tovább lovaival az 
utat.

végvonaglás után, végre megszűnt 
létezni. Sok volt a bűne, nehezen 
tudott meghalni.

Most a szövetkezett ellenzék 
győztes vezérei, nemzetünk büszke­
ségei vették kezükbe az ország 
kormányzását s a nemzet örömmel 
üdvözli őket, hogy a hatalom bitorlói­
tól megmentették hazánkat!

Választunk mi is. Hétfőn — 
április hó 30-án — Somogy vármegye 
mind a nyolc kerülete megválasztja 
képviselőit s ezek mind igaz jó 
magyar hazafiak lesznek s közülök 
hét a függetlenségi és 48-as párt hivő.

Az ország legtöbb választó- 
kerületében e napon lesznek a vá­
lasztások s szinte biztosra vehetjük, 
hogy a mi pártunk fényes győzelem­
mel fog a küzdelemből kikerülni. 
Ez lesz azután a oemzet igaz meg­
nyilatkozása, amidőn szivére hall­
gatva, senki által nem befolyásolva, 
adja le szavazatát arra, akit szeret 
és becsül s akibe bizalmát helyezi.

Éljen a független, szabad Magyar- 
ország !

Az egész utón 25 — 30 centiméter 
magas vöröses szürke hamu borította az 
utcákat, a házakról halomra szórták a 
hajnalban hullo t hamut. És ezen az utón, 
ebben a levegőben teljesen eltorzítva és 
ellepve a szürke hamutól, esernyőt tartva 
fejük fölé vonult a népek ezre sirva, imád­
kozva, énekelve, magasan tartva három- 
négy szentnek fából faragott szobrát, körme­
netet tartottak egyik községből a másikba.

Végtelen elszomorító és leverő látvány 
volt az a vakbuzgósággal törtető tömeg a 
pusztulás és romlás helyén. Velük szembe 
a láva által elöntött helységekből hosszú 
kocsisorok jöttek; katonaság mentette a 
szegény családokat.

Batyuba kötött összes menthető vagyo­
nukkal ki zokogva, ki közömbös arccal ült 

, a kocsin. Mire visszatérhet vájjon talál-e 
még valamit elhagyott otthonából ?

Boscotrecasa felé fordultunk, arra 
már nem esett a hamu és egy hamutól 

' vastagon lepett kerti ház teleiéről körül­
tekintettem a borzalmasan szép látványt.

A Vezúv alja napsugaras, tiszta leve­
gővel szinte csábította az embert Oldalán 

I hosszú sávokba lefelé ezüst fényben látszott 
a frissen kiömlött láva, tetején pedig egye­
nesen magas oszlopban hatalmasan gomolygó 
hamu felhőt lökött forrongó belsejéből s ez 
a hamu csak több kilóméternyi távolban 
kezdett leesni. A merre hullott elsötétítette 
a láthatárt és vészes fekete vonal jelölte 

! útját.
Kaptunk ebből a hamuból másnap

Az általános, titkos válasz­
tói jog.

A május hó 19-én összeülő parlament­
nek kétség kívül egyik legfontosabb, legfőbb 
feladatát, az általános választói jog meg­
alkotása fogja képezni. Ez alkotja az uj 
nemzeti kormány leglényegesebb programm- 
pontját s ha ez megalkotva lesz, akkor újból 
feloszlatják a képviselőházat s már az uj 
választói jog alapján választ a nemzet köve­
teket. Azon képviselőket, kik már most 
bekerülnek a parlamentbe, nyilvánvalóan 
át kell hogy hassa a nagy és értékes kor­
mány progvatnm legfőbb pontja.

A magyar nemzetállamban elenged­
hetetlen követelmény, hogy a 24 évet betöl­
tött ifjú magyarul Írni, olvasni s beszélni 
tudjon s legalább elemi iskolát végzett 
legyen. Az egységes nyelv tagadhatatlanul 
csak a nemzetállam ügyét viszi előbbre, 
melyet megszabni szuverénitásánál fogva 
jogosult.

Fontos feltétel legyen, hogy a válasz­
tási lajstromot készítő összeíró bizottság, 
illetve központi választmány, mely legmű­
veltebb s legfüggetlenebb férfiakból állí­
tandó Össze, — a maga egész súlyával 
meg legyen győződve arról, miszerint a 
lajtsromba felveendő, s a már fentebb em­
lített alapkellékekkel biró férfiú kétséget 
kizáróan magyar érzésű s tiszta jellemű.

Kérlelhetetlen szigorral kizárandók a 
választási jogosultságból azok az elemek, 
kikről eleve nyilvánvaló, hogy a magyar 
nemzetállam megbontására törekszenek. Ezek 
a nemzetközi és nemzetiségi izgatók.

hatalmas tömeggel a Cápni felé menő 
hajón is.

Nápolyból tiszta verőfényes időben 
indultunk, a szél nem arra hordta a hamut. 
Fele utón nzonban Sorrentó és Nápoly közt 
belekerültünk a mind sűrűbb hamuval telí­
tett levegőbe.

Mindenki a salonokba menekült; a 
hajó tömve voB kirándulókkal, legnagyobb- 

i részt angolok, amerikaiak és németek, ma- 
S gyarok 4—5-en voltunk.

Nyugodtan, csendesen volt mindenki; 
a hajó szüntelen fütyty jelzést adott; fölöt- 

! tünk vörös-szürke sötét köd, körülöttünk 
átláthatatlan sürü szürkeség, csodálatos, 
soha nem látott vészes és félelmes világí­
tásával az át nem hatolható nappali fénynek.

A viz, melyet csak pár méternyi távol­
ságig láthattunk, sötét zöld és a sűrűén 
hulló hamutól helyenként vöröses színben 
változott.

Feledhetetlenül nagyszerű, de egyúttal 
I megdöbbentő félelmes látvány volt ez. Jó 
! negyed óra múlva kifelé ért a hajó a sötét­

ségből és ismét fényes napsugárnál előttünk 
terült a távolban Sorrentó, a másik részén 
pedig a Vezúv, lávával elöntött kopár olda­
lával és magasan fölfelé törő festői füst- 

I oszlopával.
A tenger mesés kék színét azonban 

nem élvezhettük Gaprinál sem, ott is vékony 
világos szürke hamu födött mindent s elfogta 
az egész láthatárt. Csak a kék barlang 
nem veszteit szépségéből semmit a szürke 
köd által.
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Az állam mint szuverén hatalom nem 
tűrheti, hogy földjét mérges anyagokkal 
megfertőzzék.

A nemzetállamnak a többi polgárokkal 
egyenértékű s egy hajszálnyiig sem kisebb 
alkotó eleme a munkásság és a nemzetiségi 
származású is, — de nem a munkásság 
békés fejlődését meggátló izgatok, kiknek 
nem a választók, hanem a fegyencek közt 
van a helyök. Ahhoz, hogy a nemzet őket 
a választók közé nem helyezi, — joga van ; 
mert minden és igy a választói jog is ere­
detileg a nemzet joga, melylyel szabadon 
rendelkezhetik.

Jogában áll tehát abból egyeseket 
kirekeszieni, másokat abban részesíteni.

És az állam végrehajtó orgánumának, 
a kormánynak kell annyi tekintélylyel és 
erélylyel bírnia, hogy a nemzet akarata 
minden téren s irányban érvényesüljön.

A nemzet akarata pedig az, hogy a 
politikai lázadókat elfojtani s velük mint 
közönséges bűnösökkel kell elbánnia.

Ne gondoljuk azonban, hogy a nem­
zetállam fázik és irtózik eszmék hirdetésé­
től. Korántsem. Sőt erkölcsi alapokon nyugvó 
eszmék hirdetése utján a nemzet gyökere 
nyer erősbödést. A szocializmus is elfér itt 
a maga természetes jogosultságában. A 
szabad eszme, hirdetése az igazságnak meg­
felelően párosulhat teli érzéssel, meggyőzés­
sel ; de nem izgatással, lazítással, melyet a 
nemzetnek; — hogy belsejében rend legyen — 
csak a büntető törvénykönyv rendelkezései 
szerint kell megtorolni.

El kell tehát fogadnunk az általános 
választói jogot fenti korlátok mellett oly 
értelemben, hogy mindenki választó, kiben 
a nemzet öncélja lakozik És ez a leg­
ideálisabb választási rendszer a nemzet­
államban.

Mi képezi ma a választási jogosultság 
alapját nálunk ? Értelmiség és vagyoni 
census. Itt most az utóbbiról beszélünk. A 
vagyoni census oly magas, hogy e mellett 
lehetetlen a valódi polgári elemnek a vá­
lasztók sáncai közé s ekként a parla­
mentbe jutni.

Külünösen terhes a választói jogosult­
ság alapjául szolgáló vagyoni census a 
kisiparosságra nézve oly annyira, hogy ma 
az iparosságnak 80 */0-a ki van rekesztve 
legfontosabb politikai jogából.

Megdöbbentő valóban a törvénynek 
az iparosok választási jogosultságára vonat­
kozó ridegsége. Az iparosság zöme továbbra

is megmaradt a magyar állameszme hívének, 
ami feltétlen magasabb erkölcsi mivol­
táról tesz tanúságot. Ezzel szemben mégis 
szükebb a politikai joga, mint a földmivelőké, 
kik egyrészt tagadhatatlanul alacsonyabb 
műveltséggel, kisebb képzettséggel bírnak, 
másrészt jórészük idegen nemzetiséghez 
tartozik.

Már pedig a magyarságnak, különösen 
a nemzetállam szempontjából a választási 
jogot illetőleg mi az intenciója ? Az, hogy 
e jog olyanoknak adassék, kik kellő mű­
veltséggel rendelkeznek s általuk a nem­
zetnek ereje gyarapodik.

A földmivelők nagyrésze ma alig tud 
Írni, olvasni. Az iparosságnál ellenkezőleg 
állunk. Legnagyobb része írni, olvasni tud. 
Van általános- és szakképzettsége. Maga a 
szakmabeli kiképzés is emeli gondolkodását, 
műveltségét. És az iparos nem veszi be 
tanulmányait a népiskolákban, mint esetleg 
a földmivelő, hanem köteles még tanonc- 
kodása alatt tanonciskolába járni, sőt 
jórészük, mint iparossegédek folytatják kép­
zettségüket különféle rajz- s szaktanfolya­
mokon. De az iparosnak hivatása is magával 
szüli a földmivelőknél nagyobb műveltséget. 
Miért ? Mert folyton az intelligens osztályok­
kal érintkezik, miáltal feltétlenül alkalmaz­
kodik és erősbödik az ő műveltsége is.

Ha pedig a magyarságot nézzük, úgy 
hasonlithatlan kielégítőbb eredményt mutat 
fel az iparos, mint a földmivelők. A leg­
utóbbi iparstatisztika adatai szerint az 
önálló iparosok mintegy 60 %-a magyarnak 
vallotta magát és a nem magyar ajkú ipa­
rosok közül is mintegy 67 °/, beszéli a 
magyar nyelvet.

Miként a múltban, úgy a jelenben is 
az iparososztály természetszerű védője az 
állam közgazdasági érdekeinek s mint ilyen 
sokkal nagyobb áldozattal, adóval járul az 
állam háztartásához, mint a földmivelő 
osztály.

Az iparos osztály sokkal inkább tudta 
megtörni a téves szociálisztikus és nemzeti­
ségi törekvéseket, mint a földmivelő osztály.

Ezek után joggal kérdezhetjük, hogyha 
az iparosságnak nincs választási joga, ugyan 
mi az, ami őt a magyar államhoz — me­
lyet csak terhes vér — és pénzadó fizetés 
révén ismer, — szorosabbra fűzze. És mi 
az oka annak, hogy mindeme felhozott s 
tényleg fennálló érvek dacára a földmivelő 
osztályt politikai jogosultság tekintetében 
fölébe helyezik az iparosságnak ?

Bűvösen csillogó kék színével fel üdí­
tette a hamutól agyonnyomott kedélyünket.

Virágvasárnapján már tömegesen távoz­
tak az idegenek Nápolyból, de csakis Koma 
felé, a többi vonat nem közlekedett. Aki a 
kitörést jött nézni az is vissza ment nagy 
hamar. Nem nyújtott a Vezúv annyi gyönyör- 
ködtetőt, mely felért volna a " végtelenül 
elszomorító, leverő szünet nélküli hamueső 
pusztulást és romlást hozó látványával. Az 
utcákon mindenki ernyővel járt, szembe 
hordta a szél a hamut, melyet ruháról, 
kalapról alig lehet letisztogatni.

Napokig ott hagyták az utcán a vastag 
hamu réteget, a házakról is ledobálva. Hova 
is hordták volna hamarosan ? Tisztaságra 
egyáltalán nincsenek Nápolyban berendezve 
és sok, nekünk képzelhetetlen mesés piszkot 
födött be a finom por és hamu.

Nagy-szerdán már a római vonatokat 
is fél napi késéssel indították — igazi olasz 
slendriánnal, — más országban folyton 
szállítanák a közönséget, itt pedig ember 
ember hátán valóságos pánikban már özön­
lött az állomásra, hol délelőtti órában 
teljes hamu éjszakában a villanylámpák 
dacára alig látva rohant mindenki az első 
vonatra, hogy tisztább levegőre jusson. De 
ez a vonat lukszus vonat lévén, legnagyobb 
részét az özönlő tömegnek ismét leszállí­
tották.

Aki nem akarta a mesésen rabló árat

felülfizetni, annak várnia kellett tovább a 
jó szerencsére, hogy kijuthasson. Csúf módon 
visszaélt a vasút ezzel a kényszer helyzettel 
s akik végig élveztük a zsaroló jelenetet 
mikor az első állomáson a fizetni nem akaró­
kat csendőri erővel kényszeritették a le­
szállásra vagy fizetésre; nem egy hamar 
feledjük az olasz vasút rendetlenségét és 
kapzsiságát.

Vonatunk még néhány községen vitt 
keresztül hol lámpák fényénél vonultak az 
emberek körmenetben, de a lámpafény is 
elveszett a sürü levegőben. Csodalatos, hogy 
tömegesen meg nem fulladnak az emberek. 
Mi is alig vehettünk lélelkzetet a vonaton s 
mindenki szívből örült amikor elhagytuk a 
szivet facsaró pusztulás vidékét és friss 
levegőt szívhattunk és zöld kerteket láttunk.

Napokig még szemeimet lehunyva is 
csak hamut és hamut láttam s a nápolyi 
pensió háziasszonyának szives búcsújára 
mielőbbi viszontlátást kívánva azzal feleltem, 
hogy nem kívánom 5—6 év előtt viszont­
látni ezt a remek helyet, mely sokáig nem 
heverheti ki a pusztító vész rombolását.

Rómában alig győzték ruháinkat ki­
tisztogatni a hamutól. Akik a Vezúv körül 
jártunk ezekben a napokban elmondhattuk 
igazán: Por és hamu vagyunk!

E viszásság megszüntetésére gyors intéz­
kedésszükséges. És erre vállalkozott a jelenlegi 
kormány, mely szavát be is fogja tartani.

Az állami lét félremagyarázhatatlan 
érdeke, hogy az iparos osztály necsak 
anyagilag erősitessék, hanem részére a 
nemzet közügyeinek irányításában feladatá­
nak és hivatásának megfelelő hely adassék 
és biztosittassék !

Az iparosság államfenntartó erejét 
akkor fogjuk elismerni, ha részére teljes 
mértékben — természetesen a nemzet — 
állam keretén kívül — utat engedünk a 
választók közé.

A nemzetállamban a vagyon nem 
képesít senkit választói jogosulttá, sem vá­
laszthatóvá. Ennélfogva az iparosoknál is 
azon szabványok mérvadók, melyekből 
következtetést lehet vonni, kiben él a nem­
zetállam öntudata ?

Ennek fenntartásával, az 1874. évi 
XXXIII. t.-c. az iparosokra vonatkozólag 
akképen módosítandó, miszerint választói 
joggal bírjon minden képesítéshez kötött 
önálló, magyar honos iparos, bármilyen 
csekély adót fizet is.

A kiben él s éber a nemzet szelleme, 
ám intézze közvetlen a maga sorsát, a 
nemzet ügyét!

—r

Krónika a hétről.
— Fővárosi levél. —

(Az Országos Kaszinó ünnépe. — Uj rendszer, 
uj emberek. — A politikai perek eltörlése. — 
Üdvözlések. — A Túl ipán-szövetség. — Küry 
Klára szerződtetése. — A pr Dg ramm beszédek 
napja. — A kabinet kiegészíti se. — Választási

mozgalmak. — Fedák Sári gyűszüi.)

Szép estéje volt az elmúlt héten az 
Országos Kaszinónak, amikor elnök-igazga- 
tóját, Wekerle Sándort ünnepelte. Az ünne­
pélyen jelen volt a kormány valamennyi 
tagja. Gulner Gyula üdvözölvén a kormány­
elnököt Wekerle érdekes beszédben válaszolt. 
A kormány tagjai közül még nagyértékü 
beszédet tartott. Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter ki erősen hangoztatta, 
hogy a jelenlegi kormány mindenkor alkot­
mányosan, tisztességesen és becsületesen 
fog kormányozni. Nagy tetszést aratott még 
Apponyi Albert gróf beszéde, ki minden 
tekintetben megerősítette Kossuth kijelenté­
seit és fejtegette, hogy erős nemzeti irányban 
fog a kormány munkálkodni.

Az uj rendszer bekövetkezése minden 
vonalon észlelhető. A kormány hozzáfogott 
a nagy tisztitó munkához, megkezdte a 
gyomlálást, a miről a hivatalos lap úgyszól­
ván mindennap is tanúskodik. Egymásután 
mentik fel a régi rendszer embereit, s 
tömegesen nevezik ki az uj főispánokat 
olyan egyének személyében, kik derekasan 
megállották helyeiket a nagy nemzeti küzde­
lemben. Különösen érdekes és valóban ér­
demes kinevezés történt azzal, hogy Oberschall 
Adolf a curia II. elnökét a kúria elnökévé; 
Bernáth Géza volt igazságügyi államtitkárt 
pedig a kúria II. elnökévé nevezte ki ö 
felsége; valamint igazságügyi miniszteri 
államtitkár lett Günther Antal, volt ország­
gyűlési képviselő; belügyi államtitkár pedig 
Hadik János gróf.

A király Polónyi Géza igazságügyi­
miniszter előterjesztésére hozzájárult, hogy 
1905. évi június hó 21-től 1906. évi április 
15. között indított összes politikai perek 
eltöröltessenek, a melyeknek ugyancsak 
tekintélyes a számuk és se vége, se hossza 
nem lett volna a tárgyalásoknak.

A kormány tagjait még egyre üdvözlik 
az egyes testületek, körök, egyesületek. 
Nagyobb jelentőségű az összes kereskedelmi 
és iparkamarák küldöttségének tisztelgése 
Kossuth Ferencnél, ki válaszában a keres­
kedelmi és ipari érdekek mindenkori hatha­
tós felkarolását, megvédését és fejlesztését 
hangoztatta! ugyanilyen értelemben válaszolt 
a kereskedelmi miniszter az Országos Ipar­
egyesület küldöttségének.

V V x
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Hogy a nemes mozgalom, mely a 
legválságosabb időben indult, most, hogy 
csend és rend van nem aludt el, hogy a 
tulipán-kert gyönyörű eszméje fennen ragyog, 
bizonyítja, hogy megalakult a Tulipán-Szö­
vetség, melynek élén a társadalmi élet 
legkiválóbb hölgyei és férliai állanak.

Most. hogy a tulipán mozgalom szövet­
séggé nőtte ki magát, sokkal hathatósabban 
karolhatja fel kitűzött feladatát s fokozottabb 
mértékben érheti el célját.

Küry Klára hosszas hánytatása után 
ismét visszatér szülőhazájába. Belátja hogy 
ámbár mindenütt jó, de legjobb odahaza. 
Nagy sikerei voltak a külföldön; ünnepelték 
Bécsben, Berlinben, de azért szívesebben 
működik édes hazájában, hol már-már 
mellőzésben volt része. Tekintve, hogy 
Fedák ősztől kezdve a Népszínházhoz szer­
ződött ; a Király-szinház Küry Klárát szer­
ződtette, a mi kétség kivül e színházra 
nézve mondható nyereségnek.

Vasárnap volt a programmbeszédek 
nagy napja. Az ország m nden részében jó 
néhány száz többé-kevésbé értékes beszéd

hangzott el. Ezek közül legnagyobb jelentő­
ségű Polónyi Géza igazságügyminiszteré, aki 
magas szárnyalásu, magvas beszédében min­
den aktuális eseményre kiterjeszkedett; 
főbb vonásokban vázolván a kormány 
programmját. Az elhangzott összes prog- 
grammbeszédek között egy momentum emel­
kedik ki és pedig, hogy valamennyi jelölt 
úgyszólván hangoztatta, hogy hive az álta­
lános választói jognak, a mi az idők jele.

A kabinet immár teljes. Megtörtént a 
horvát tárca nélköli miniszter kinevezése 
Josipovich Géza személyében, a ki Josipovich 
Imre volt horvát miniszter fia. Az uj minisz­
ter, akárcsak az apja, jeles kvalitású ember, 
lelkes magyar barát és méltóan illeszkedik 
bele az uj kabinet keretébe.

Immár néhány óra választ el a válasz­
tásoktól; s minél közelebb jutunk a nagy 
napokhoz, i nnál mozgalmasabb lesz az élet 
az egyes kerületekben. Ki hitte volna, hogy 
ilyen élénk választásokra lesz kilátásunk. 
Különösen a nemzetiségek mozgolódnak erő­
sen. miért is a nemzetiséglakta vidékeken 
erős katonai kirendeltség fog vigyázni, hogy

rendzavarás ne történjék. Általában a jelöl­
tek száma légió s óráról-órára szaporodnak. 
Most már valóban érdekes választásokra van 
reményünk, annál is inkább, mert még a 
hivatalos jelölteket se igen respektálják s 
lehet mondani, hogy alig van kilátás néhány 
egyhangú választásra.

Egy bizarr embernek az a furcsa ötlete 
támadt, hogy Fedák Sárinak ajándékba V* 
millió gyüszüt küldött. A művésznő egyet 
gondolt s elhatározta, hogy a Tulipán-szö­
vetség javára elárusítja azokat. Az első 
elárusitás megtörtént egy Kossuth Lajos-utcai 
üzletben, hova csak úgy dűltek az emberek. 
A gyüszü ára 10 fillér, de igen sokan tulfizet- 
ték, úgy, hogy az első nap két órájában 
nem kevesebb, mint 980 korona folyt be. 
A művésznő mindaddig folytatja a gyüszük 
sajátkezűleg való eladását, mig a készlet 
tart. Gazdag és szegények, férfiak és nők 
vegyesen reflektálnak a Fedák-féle gyüszükre 
s rövidesen egész Budapest elárasztva lesz 
a gyüszüvel, melyet a kedvelt Fedák Zsazsa 
adott el.

IVyiltlevél

51 tahi ke r iil e í választó pol^áraiho z.
Kossuth Ferenc, az „Országos függetlenségi és 48-as párt“ elnökének előzetes tudomásával jöttem a 

tahi kerületbe azon férfiak meghívására, a kik már hosszú idő óta vezetik a kerület függetlenségi és 48-as 
pártjának ügyeit.

A Szántódon folyó hó 11-én Thaly László kaposvári volt orsz, képviselő jelenlétében megtartott 
jelölő-gyűlés alkalmával az ott egybegyült nagyszámú függetlenségi polgárság engem jelölvén, ezt az „Orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt“ elnökének, Kossuth Ferenc urnák a pártelnökség táviratilag 
bejelentette, ki is azt tudomásul vette. Én tehát joggal tekintettem magamat a tahi kerület függetlenségi 
és 48-as párt jelöltjének s mert jelölésem nemcsak hogy mindenki mást megelőzött, de egyedül az én jelölé­
sem történt az illetékes tényezők által, joggal tekinthettem magamat a párt egyedüli jelöltjének.

Megdöbbenéssel olvastam ennélfogva Kossuth Ferenc ur folyó hó 17-én kibocsátott ajánló levelét, 
melyben dr. Hoffmann Ottó urat ajánlja „az összes pártok (tehát a koalíció) megegyezése“ szerint jelöltnek.

Pártelnökségem erre személyesen felkereste Kossuth Fererc urat Budapesten, a történtekről felvilá­
gosítást kérendő s azt a választ nyerte, hogy „ha nem tetszik önöknek Hoffmann, ám buktassák meg.„ S 
ugyan ezen napon Barabás Béla is kijelentette a küldöttségnek, hogy csodálkozik a központi intézőség
eljárásán, de a maga részéről a tahi választásba befolyni nem fog.

Mi természetesebb tehát, minthogy az elmaradhatlan győzelem biztos tudatában folytattam a küz­
delmet mind e mai napig, a mikor a tények arról győztek meg engem, hogy a közpunt kijelentéseiben bízni 
nem lehet mert Kossuth Ferenc ur ezek után, a mikor Hoffmann bukása kétségtelenül látható volt, uj 
sürgönyben jelentette ki, hogy Hoffmann Ottó az ő egyedüli jelöltje ; Barabás Béla ur pedig minden egyes 
községhez sürgönyt intézett, kérve, hogy Hoffmann Ottó jelöltségét támogassák.

Ilyen körülmények közt a harcot már nem Hoffmann Ottó ellen, hanem a központi intézőség 
és ennek feje Kossuth Ferenc ur ellen kellett volna folytatnom, — ezért 
azon elhatározásra jutottam, hogy ily körülmények közt a küzdelmet feladom; ezen lépésemnek ódiuma 

teljes egészében a központi intózőségre hárulván.
A magam részéről pedig kijelentem, hogy a felemelt zászló alatt, mint a függetlenségi eszmék hű 

katonája, habár nem is az országgyűlésen, de a vármegyében és a sajtóban továbbra is küzdeni fogok az 
önök érdekében, melyet szivemen hordok; - mig önöket arra kérem, hogy engem, aki tiszta szándékkal, 
egyenes szívvel és egyedül a függetlenségi eszmékért való lelkesedésemben azon reménynyel vettem kezembe 
a zászlót, hogy a képviselőházban a nép boldogságáért harcolni nagyobb terem nyílik — tartsanak meg

szives jó emlékükben.
Kaposvárott, 190G. évi április hó 28.

- Hazafias üdvözlettel:

Dr. Rusa Ernő
ügyvéd.
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Főispánunk bevonulása.
Széles e megyében nagy örömöt okozott 

K a p 0 t s f y Jenőnek, a vármegyei 48-as 
függetlenségi párt elnökének, a nyomor és 
szenvedés idejében vívott küzdelem vezéré­
nek főispánt kinevezése.

Általános tudakozódás tárgyát képezte, 
hogy kinevezése után mikor fog először 
megjelenni közöttünk. A város polgármestere 
csak a közóhajnak tett eleget, midőn 
plakátokon hozta a közönség tudomására, 
hogy K a p o t s f y Jenő, szeretett főis­
pánunk a f. hó 28-án délelőtt 11 órakor 
érkezett meg.

Az egész város kettős lobogó-diszt 
öltött; a függetlenségi párt zöld zászlója 
mellett a nemzeti trikolor hirdette a nap­
jelentőségét, egész méltóan adva kifejezést 
a polgárság azon kettős érzelmének, melyet 
a képviselő-választás végső napjaiban és a 
demokrata függetlenségi főispán megérkezése 
idején érez.

Óriási emberáradat özönlött az állo­
más felé, szebbnél-szebb fogatok nagy száma 
árasztotta el az indóház előterét, a vonat 
megérkezésekor egetverő éljenzés, taps 
fogadta uj főispánunkat.

Elsősorban Németh István pol­
gármester üdvözölte főispánunkat, örömének 
adva kifejezést kinevezése fölött, utánna 
M a t 0 1 c s y József, a 48-as függetlenségi 
párt zöld zászlóját hajtotta meg azon elnök 
előtt, ki most a királyi felség kitüntető 
bizalmából, a főispáni méltóságot van hi­
vatva elveinek szerint betölteni.

K a p o t s f y Jenő mindkét üdvöz­
lésre válaszolva kijelenti, hogy uj állását — 
köztudomás szerint — nem anyagi érdekek­
ből, hanem kizárólag azért fogadta el, hogy 
azon nagy minisztérium elveinek érvényt 
szerezni törekedjék, mely ez idő szerint 
hazánk kormányzását kezébe vette s e mél­
tóságában csakis addig óhajt maradni, 
mig ezt a célt lelkiismerete szerint szol­
gálhatja.

Az impozáns menet Ö méltósága foly­
tonos éljenzése mellett megindult, elkísérve 
uj főispánunkat magán lakásáig Ugyanezen 
utón vágtatott egyszer szuronyok között a 
királyi biztos is, de a kettő bevonulása kö­
zött mérhetlen a külö nbség, ott elnyomás, 
itt lelkesedés a legmagasabb fokig.

— Meghívó. A folyó évi májusi ren­
des évnegyedes vármegyei közgyűlésen igen 
sok fontos ügy és indítvány lesz tárgyalva, 
miért is felkérem t. Cimet (törvényhatósági 
bizottsági tagot), hogy a folyó évi május 
hó 6-án d. u. 6 órakor Kaposvárott a 
Korona vendéglőben tartandó értekezleten, 
úgy a következő napi közgyűlésen mulhat- 
lanul szíveskedjék megjelenni. Elnök ur 
távollétében Madarász Andor a 48 as 
párt elnöke.

— Az erdész és vadászati egyesület
f. hó 22-én Kaposvárott tartotta alakuló 
gyűlését Az egyesületnek 20 alapitó és 150 
rendes trgja van. Elnök lett gróf Széchényi 
Bertalan ; alelnökök Pánczél Ottó és Márffy 
Emil; ezenkívül 20 választmányi tag. Á 
választmány t (kárul Küzdy Árpádot, segéd­
titkárnak Szarkássy Jánost, pénztárosnak 
Sacli Jenőt választotta meg. Elhatározták, 
hogy az egyesület úgy az erdőőrzés és mű­
velés, valamint a vadorzás terén érdemeket 
szerzett altisztek részére jutalmakat tűz ki

s az altisztek kiképzése tárgyában memoran­
dumot dolgoz ki.

— Szabadságolt katonák. Még az
alkotmányellenes időben Kaposvárra is 
behívtak egy csomó tartalékost a 44-ik 
gyalogezredhez. Kik közül a legtöbb szava­
zati joggal bir. F. hó 27-én váratlanul, de 
nagy örömére a tártaié* osoknak 3 napi 
szolgálat után hazabocsátották őket, hogy a 
30-an leendő képviselő választáskor alkot­
mányos jogaikat gyakorolhassák.

— Kaposvár város képviselő testületé 
f. hó 25-én közgyűlést tartott, melyen a 2-ik 
számvevői állást nem szavazták meg, hanem 
a villamtelep és vízvezetéki ügyek külön 
kezelésére egy szakértő könyvelő alkalma­
zását mondották ki. A rendőrök számát a 
közgyűlés 12 gyalogrendőrrel s a k ül váró 
sokban rendőr állomásokkal szaporítani 
határozta, vigadó és színház építésére bi­
zottságot küldtek ki s a Gundy alapítvány 
ingatlanait parcellázás mellett eladni hatá­
rozták. Segélyt szavaztak meg az iparos 
ifjak egyesületének, a katholikus kör céljaira 
pedig a Medgyes-telken kedvezményes áron 
adnak telket, ellenben az Erzsébet-téri 
korcsmát nem hajlandó a képviselő testület 
eladni, mely határozatot a város fejlődése 
érdekében helyesnek nem tartunk.

— Adomány. Geszti Rezső földbirtokos 
a geszti róm. kath. templomnak 400 koronát 
ajándékozott, mely jótékonyságáért hívei ne­
vében is hálás köszönetét mond Tomka
Géza plébános.

— Matinée-t rendez Gyenes Izsó 
kitűnő zenetanár Kaposvárott, 1906. április 
29-dikén d. e 10 és fél órakor a »Korona« 
szálló nagytermében a következő műsorral:
1. Dankla: Ballada. Hegedűn előadja: 
Schaffer Kálmán. Kiséri: László Andor.
2. Lichner: Gyermekjáték. Zongorán előadja: 
Geisslcr Ilona. 3. Rieding : Polonaise. Hege­
dűn előadja: Révai Rózsika. Kiséri: Neuman 
Viola. 4. Dankla: Symphonie. Hegedűn elő­
adják: Varga Andor és Strém Sándor. 
Kiséri: Neuman Viola. 5. Gounod: Faust 
keringő. Zongorán előadja : Herzog Dóra. 
6. Seitz: Concert (D-dur) első és második 
rész. Hegedűn előadja: Hódosi István. Kiséri: 
Székely S. 7. Paderewski: Menuet. Zongorán 
előadja: Neuman Margit. 8. Dankla: Trio. 
Hegedűn előadják: Kohlbach E, Révai R., 
Varga A., Strém S., Somogyi A., Siposs 
G., Bók E, Schäffer K 9. Lavotta-Kun: 
Szerenád. Hegedűn előadják: Hódosi István 
és Holló Lajos. Kiséri: Székely S. 10. 
Berlioz: Rákóczi induló. Zongorán előadják: 
László Andor, Neuman Viola és Margit. A 
tiszta jövedelem részint a kaposvári polgári 
leányiskola keretében fennálló »Erzsébet 
kör«, részint a kaposvári állami gimnáziumi 
zenealap javára fordittatik.

— Gyászhir. Özv. Kohn Miksáné szül. 
Weisz Rozália a maga és gyermekei, úgy 
az alulírott t stvérek és rokonok, valamint 
az összes rokonság nevében mély fájdalom­
mal jelenti, hogy forrón szeretett férje, a 
legjobb apa, nagyapa, testvér és rokon 
Kohn Miksa ur Kaposvár rt. város 
tanácsának tagja 1906. április hó 25-én 
este 101 2 órakor hosszas betegség után, 
munkás és áldásos életének 67-ik évében 
jobblétre szenderült. A drága halott hült 
tetemei f. hó 27-én délután 31 2 órakor a 
kaposvári izr. temetőben helyeztetnek örök 
nyugalomra. Kaposvár, 1906. április 29. Ál­
dás és béke poraira !

— A választások küszöbén az ala­
kulás következő: a szigetvári, nagyatádi, 
csurgói, marcali és lengyeltóti kerületekben 
valószínűleg a jelöltek ellenjelölt nélkül 
egyhangúlag, Kaposvárott Thaly László, 
Pelczéderrel szemben nagy többséggel, Tabon 
dr. Busa Ernő és dr. Hoffman, Szilban pedig 
Kacskovics eddigi képviselővel szemben 
Tóth József dr. erős küzdelemmel áll 
szemben.

— A honvédelmi miniszter Somogy- 
vármegyéliez. Kossuth Ferenc után az uj

honvédelmi miniszter : Jekelfalussy 
Lajos értesíti külön leiratban a vármegyei 
közönséget a minisztérium átvételéről. Be­
köszöntője tegnap érkezett meg a vármegyé­
hez, mety a következő:

Somogy vármegye közönségének ö cs. 
és király apostoli fensége f. évi április 
hó 14-én Bécsben kelt legfelsőbb kézira­
tával engemet magyar királyi honvédelmi 
miniszterré legkegyeimesebhen kinevezni 
méltóztatott.

Átvéve a honvédelmi minisztérium ve­
zetését, hazafiasán üdvözlöm a törvény- 
hatóság közönségét és egyúttal bizalommal 
kérem, hogy állásommal egybekötött fontos 
és nehéz feladataim sikeres megoldhatása 
érdekében működésemet nem csupán tör­
vényes kötelességből kifolyólag, de őszinte 
hazafias készséggel is támogatni szíves­
kedjék.

Budapesten, 1906. évi ápr. hó 16-án 
Jekelfalussy s. k. honvédelmi 
miniszter.

— óriási szerencse Gaedickenél. A
most befejezett utolsó osztály húzásán a 
legnagyobb főnyereményt, 400.00 koronát 
8/a-ad részben a 19306 számra, továbbá a 
30.000 koronás főnyereményt Vi-ed rész­
ben a 88837 számra egy és ugyanazon 
napon a szerencse által oly különösen 
kegyelt Gaedicke A. bankház. Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 11. sz., szerencsés vevői 
nyerték. Immár negyedszer jutott fenti 
szerencsegytijtőde azon kellemes helyzetbe, 
hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyere­
ményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy 
egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke bank­
háza a 400.000, 60,000, 30,000, 15,000, 
10,000 és sok 5000, 2000 stb. nyereménye­
ket fizette ki. 1—3

Sikerült áprilisi tréfa. E hó első 
napján egy úri ember, aki erőnek erejével 
szellemesnek akarja magát feltüntetni, tréfát 
űzött egyik jó barátjával Zárt borítékban 
kis levélkét küldött neki, melyhez még va­
lami mellékelve volt a 'következő tartalom­
mal : »Ezzel megalapíthatod szerencsédet 1« 
A tréfálkozó ugyanis egy osztálysorsjegyet 
csatolt a levélhez, melylyel egy-két héttel 
azelőtt az első osztályokban ő maga játszott, 
azonban elmulasztotta megujitain. A jó 
barát nem bosszankodott ezen a tréfán, 
hanem elment Török A. és Tár-a bankhá­
zába, Budapest, VI., Teréz körút 46. szám 
alá, ahol megtudta, hogy még részt vehet e 
sorsjeggyel a folyó játékban. Miután barátja 
is beleegyezett abba, hogy a sorsjegy az ő 
birtokába menjen át, lefizette az érte járó 
összeget. A szeszélyes sors akarata folytán 
e sorsjegy pár nap múlva nagy nyereményt 
nyert Török bankházában és most a nyer­
tes jót nevet barátjának sikerült áprilisi 
tréfáján, mig a türelmét vesztett fél bosszan- 
kodása határtalan és sajnálja, hogy egy 
nagy összeget könnyelműen eldobott magától.

Irodait) rn.

— Az Országos Független­
ségi és 48-as Part Elnökségének támoga­
tása mellett Kossuth Lajos összes munkáira 
előfizetési felhívást bocsátott ki a »Korvin 
Mátyás« könyvkereskedő részvénytársaság. 
A megrendelők névsorát a hírlapokban 
esetröl-esetre nyilvánosságra hozza. Nem a 
hiúságnak akarnak evvel hódolni, hanem — 
követendő például — megörökíteni kíván 
juk azoknak neveit, a kik Kossuth Lajos 
örökbecsű munkáit megszerezték. A 15 
kötet ára 180 korona, fizetendő 5 koronás 
havi részletekben.

Felelős szerkesztő: Dr. llusa Ernő. 
Laptulajdonosok :

Nznlay Károly és Dr. Rosa Ernő. I
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Óriási szerencse Gaediekenéi!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes hely­

zetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.0011 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19406 számra

1

60.000
30.000
30.000
20.000
15.000
10.000

))

))

n

3952
88837
42778
88000
97214
71772

))

))

))

))

))

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályá­
hoz, mely május li<> 23-án és 25-cu lesz

Pgész__________ fel__________negyed__________ nyolcad sorsjegyeket
G.— 3.— 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utal­
hatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag 
igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmond­
hatják, hogy Gaedicke szerencséje útján lettek gazdagokká.

GAEDICKE A. bankháza t,

A hires

Angyal készítmények.
Angyal küszvényFxesz fegy üveg elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenöos (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal fagyszt-sz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyar ország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban.

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában B Pest Király utcza 12 

és Andrassy ut 26

Postai szétküldés naponta!

i
1

ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT KASZÁBAN.
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Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító ZZ
és gözmüfestö intézetét.

ivfcj
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern végi/tisztítást ne tessék a szabófolt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.
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A ,,Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkereskedelmi Újság1, kiadásában

megjelent a

Vásári zsebnaptár

Húsipari és Áilatlorgalmi Évkönyv 1906-ra
éi as előfieetők a/ idén is teljesen in­
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudni­
valókat. A magyar és a külföldi állat­
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat — A szavatossági időhatárokat. 
A fővárosi állatvásárok szabályait és 
dijait A vágóhídi és husvizsgálati szabá­
lyokat A fogyasztási adót. Az ipartőr- 
vénynek a husiparra vonatkozó rendelke 
zéseit. Továbbá a húsipar és állat forgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, jegy­
zéknaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az 
Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.
A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala BUDA 

PEST, IX., Ferenc körút 13. sz. alatt van.

Iszákossá? ács töblé!
Kívánatra bárkinek bér-mentesen 
küldünk egy próbát a COZAPOR- 
ból. Kávé, tea. étel vagy szesy.es 

ita Iban egy form á n
adható az ivó tudta 
nélkül.

A COZAPOR többet ér 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
ily csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél­
kül adhatja és 'az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok-sok 

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
fiatal embert, a jó útra és szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj­
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet dij- és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biz­
tos hatásáról. Kezeskedünk, hogy 
egészségre teljesen ártalmatlan

HZ

41(5. sz.
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki ezen szelvényt 
és küldje meg ma az 
intézetnek.

(Levelek 26 fillér, leve­
lezőlapok 10 fillérre bér- 
mentesitendök.)

COZA INST1TULE
(Dept. 416.)

St. Chancery Lane, 
Lenden. Anglia,

•NÉPJOG« 1906. Április 19.

Törők a Szerencse Kovácsa!
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak 

kedvez. Rövid idő alatt 25 millió
koronánál több nyereményt űzettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; 
ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig :

koronás főnyereményt,kétszer a nagy jutalmat, a

a legnagyobb koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, *3 á 70.000, 3 á 60 000, 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25 000, 20.000, 15.000 és ezeken 
kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ leg- 
esélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj mag)Tar osztálysorsjátékban
1 £5.000 sorsjegyre 03.500 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletben éa 

5 dri7ATlúnhCŰC7QmAt I könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés veletlen 
J '-'ó Li C1 V 11 V O C 0 L & 111 U t • divtán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy===== nagy nyeremény jut. == =...=

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 

laAladár, Anna 
Albert, Anatolia

4040
0314
«007

101(52
20445
21(519

Alfréd, Apollonia 242 tő
Ákos. Aranka 
Ambras, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Bald», Cornelia 
Bálint, Dóra 
Birnihás, Denttyi 
Béla, Cecília 
Benedek, Eufemii 
Bornál, Emma 
Dániel, Ernesxtin 123513 
Dávid, Éva 128517 
Dénes, Evelin a 5637

24285
2N881
34352
36451
87424
38169
41794
41938
84309
84773
86066

101404
106999
123505
128609

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemer. Flóra 
Emil Franciska 
Endre, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes, Gabriella 
Ftilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gpla, Idnska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
liléi, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lohanna

6411
9868

19321
20581)
22082
24252
2436.3
29633
349:58
86779
38118
38173
41795
61398
84702
84780
89219

101914
123501
123506
123546
123510
128511

8512
8802

12:05 
20284 
21)9-’3 
24203 
24265

35318
:$6S26
38138

Iván, Jolán 
Jakab, lózsa 
János, Judith 
lenó, Juliska 
József, Karolin 
Kálmán, Katinka 2*s74 
Károly, Katalin 29«>34 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 
László, Krisztina 38226 
Led, Knnignnáa 4191» 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó, Leonia 
■árkus, Lidia 
■árion, Lina 
■átyái, Ludmilla 123502 
Kihal?, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 128614 
Mór, Margit 
Sándor, Márta 
Orbán, Mártim 
Oszkár, Katiid

64204
84733
8(5014
90370

101939

128516
6488
8826

12314

Ottó. Melánia 29441 
Ödön, Harczisz 20989 
Pál, Jlcszti _ 24236 
Peter. Olga z) -‘*277 
Pista, Paula 28*76 
Bichard, Pelagia 82715 
Róbert. Patrone la 85(540 
Budolt, Piroska 37411 
Salamon, Begiaa 88164 
Sarun, Bózsika 88238 
Sándor, Bozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tlwnir, Thiidirii 
Tivadar, Térés 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 12850« 
Viktor, Veronika 12851« 
Vilmos, Viktória 128520 
Vince, Vilma 128518 
Zoltán, Zsófia 12S521 
bigéiéi, Zulum 128622

41921
83891
84769
86049
92773

123503
123504

Legnagyobb nyeremény esetleg JL.OOO.Ot^O korona.
továbbá 1 jutalom 600.OUÜ, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 
100.000, 2 á 90.1)00, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á oO.OUO, 
6 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.1)00, 13 á 15.000, 44 á 10.000 
korona éa még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

ve eredeti sorsjegy irt -,7í, vagy 111; -/«eredeti sorsjegy fit 1.5Í vagy 3 korona.
i/2 2__ R _ i í/. fi__ ÍR

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

/. (*. sitfißtt.v hú fi-»//
hozzánk bizalommal beküldeni, [miután lenti szerencseszámok gyorsan 
elfogynak.

TOROK ÜL. és T=
Sürgönyeim : 

TiiruKék, Budapest
Stirgiin.t fim: 

Törökök, iiudiipest.bankháza fltl ll V

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
KóárudAnk osztálysorsjáték üzletel:

Központ: Teréz-körut 46a.
I. fiók : Váci-körut 4 a. II. fiók : Muzeum-krut 11 a.

Nyomatott Hagelman Karoly könyvnyomdájában Kaposvárott.

_____ V


